

LA ÚLTIMA HORA

Un mes 8'00 Ptas.
SUSCRIPCIÓN: Número suelto 0'40

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Administración: PLAZA CORT 29.— Tel. 2820
Redacción y Talleres: OLMOS 2.— Teléfono 1243
PALMA DE MALLORCA

Jueves 6 Diciembre de 1945

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOUS FERRER

Año LIII.— Núm. 16.238

EDITORIAL

Entre España y América

Al otro lado del Atlántico ha sido siempre hermosa la obra realizada por los españoles. Nacieron y se radicaron en los países hermanos, que cubren dos terceras partes del continente americano, poderosas instituciones para las cuales el sentimiento de lo español constituye mucho más que un aglutinante, porque se ha convertido en espíritu de protección, caridad, hasta de ambiente generosamente familiar.

Allí hemos visto agruparse bajo el nombre de sus respectivas regiones a los hijos de España que son, ejemplarmente, propulsores incansables de la riqueza y del trabajo en aquellos Pueblos. En Buenos Aires, en la Habana, etc. hay nutridos Centros Balaes que son a la vez instituciones de socorros mutuos, de recreo y de difusión cultural.

Es hermosa y es fecunda esta labor. Pero ella ha sido siempre hija de la iniciativa de quienes la realizan: actuación de españoles, no española.

Porque oficialmente cuanto se ha llevado a término, ha carecido de apoyo estatal. Nuestros representantes diplomáticos le han brindado una amistad y un reconocimiento merecidísimos, pero no han ido, porque no podían, más allá.

España hoy, al volver la mirada hacia aquellas tierras comprende, aquilatándolos perfectamente, los méritos y las posibilidades de los esfuerzos que allí se hacen, y se apresta a contribuir con el suyo propio, brindando los medios para que allí se crean y se engrandezcan bibliotecas de autores españoles, y a facilitar la forma para que—sin los peligros de empresa—nuestros más afamados artistas puedan llevar a los escenarios americanos lo más rico y lo más hondo de nuestra producción teatral.

En el corazón de los pueblos del nuevo continente perduran las esencias de nuestro mismo espíritu. Justo es que un riego constante las mantenga en vigor, sirviendo de estrecho lazo familiar que una y compenetre cada vez más corazones de hermanos.

Declaraciones de un hombre de negocios norteamericano

Barcelona. — Un destacado hombre de negocios de los Estados Unidos, Frank T. Byar, que se encuentra estos días aquí, ha sido interrogado por un periodista acerca de los motivos de su desplazamiento en España.

Estudio, dijo, las posibilidades del intercambio comercial entre Europa y los Estados Unidos, ya que la producción de mi país es exuberante y antes de de-

dicarse a la exportación es preciso conocer el modo de nivelarla con las exportaciones.

Es necesario, añadió, que el exportador español esté atento a toda oportunidad que pueda presentarse para comerciar con los Estados Unidos.

Preguntado sobre que impresiones ha sacado de España, dice que desde su último viaje en 1943, ha progresado sensiblemente en todos los aspectos. La vida es muy agradable y hay abundante comida y artículos de primera necesidad.

He podido comprobar que somos ahora pocos los pueblos en los que existe la iniciativa particular y donde la industria privada no está coaccionada por el Gobierno, sino ayudada por éste.

Habría visto —termina diciendo— que en muchas naciones se procede a la nacionalización de las empresas y siguiendo por este camino, todo el mundo dentro de no mucho tiempo trabajará para el Estado.

Bevin y la amistad entre los ingleses y los rusos

Londres. — En los Comunes un diputado laborista preguntó a Bevin si las relaciones con Rusia y Gran Bretaña se estaban distanciando.

El Secretario del Foreign Office contestó que no podía afirmar tales manifestaciones, que algunas veces se refuerza la amistad cuando los asuntos no se ven con frecuencia.

Manifestó que se han hecho preparativos para la celebración de nuevas reuniones de los ministros de las grandes potencias.

Finalmente Bevin afirmó que prefería no hacer comentarios de ninguna dificultad que afecte a la situación en Extremo Oriente, pues no se ha presentado los intereses británicos.

Irán vuelve a reclamar ante los rusos

Teherán. — El ministro de Relaciones Exteriores del Irán ha hecho un nuevo requerimiento a la Embajada soviética para que autorice el paso de fuerzas iraníes por Shirabad, hacia Azerbaiján.

La Embajada ha contestado que el gobierno de la URSS ya ha dado a conocer su respuesta definitiva el pasado 26 de noviembre.

La producción de bombas atómicas

Donver (Estados Unidos). — La mayoría del pueblo de los Estados Unidos cree que la fabricación de bombas atómicas debe declararse crimen internacional, según una encuesta realizada por el Centro de Investigación de la Opinión Nacional. El 51 por ciento se muestra partidario de la creación de un Gobierno mundial que ponga en vigor una ley contra la fabricación de bombas atómicas, por cualquier país, contra los Estados Unidos. El 3 por ciento se inclina por el establecimiento de una fuerza de policía mundial dotada de bombas atómicas para utilizarlas contra los criminales agresores. El 15 por ciento se obstina de expresar su opinión.

Todo ello servirá seguramente para multitud de sugerencias, ensayos y artículos que vendrán a aumentar la ya extensa bibliografía acerca del seductor pendiente, que hizo irrupción imprevista en el alma femenina, a través de sus correrías, entre las especialmente en la bella ciudad de la Giraldá, bañada por el Guadalquivir. El motivo literario es interesante en alto grado y propicio a todos los tiempos; envuelto, además, por el halo per fumado de los jardines andaluces y los versos tersos, cuya chispa quido de un beso que el estro de Zorrilla supo poner de manifiesto en su popular y discutida obra.

Concursos nacionales

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica entre otras la siguiente disposición: **Subsecretaría de Educación Popular.** — Convocatoria de concursos para otorgar premios nacionales de composición sinfónica y de cámara, ópera y zarzuela, canciones folklóricas y musicología, destinados a fomentar y acrecentar la música en España. Los premios a otorgar lo serán en la forma siguiente: Sinfónica y de cámara. — Primer premio: 10.000 pesetas; segundo, 6.000; tercero, 4.000. Ópera y zarzuela. — Primer premio, 5.000; segundo, 2.500; tercero, 1.000. Obras de musicología. — Primer premio, 5.000; segundo, 2.500; tercero (accésits de mil pesetas). A estos premios pueden aspirar todos los músicos y musicólogos de nacionalidad española y mayores de veintidós años, que acrediten haber realizado un trabajo eficiente y fecundo, en pro de la música, durante el año 1945.

REPORTAJES DE «LA ÚLTIMA HORA»

Interesante reforma en un sector de nuestro puerto

Son bastantes las ocasiones en que nos situamos sobre el Puerto de la Riera y desde el mismo observamos con agrado la importante obra de urbanización y reforma de la que se está haciendo objeto al "Molle" como nos fijamos también, aunque en mirada compasiva, en el deplorable estado en que por falta de atención o por que fuere, permanece el sector contiguo a dicho lugar, llamado vulgarmente el "Jonquet".

Como nosotros, se fija también mucha gente, que considera una verdadera lástima tal descuido, ya que constituye aquella zona un lugar privilegiado y de valor panorámico inestimable. Desde ella se otea, en primer término, el hermoso conjunto que ofrece nuestro Puerto, con su movimiento marítimo, y en segundo la incomparable bahía, desde Caiafagua a Cobo Blanco, con la grandeza de su habitual luz y color.

Lugar de belleza inestimable, es, por el contrario lugar de empollamiento de un caserío, en el que gracias a los beneficios de un constante soleamiento y de los aires puros del mar salvan, providencialmente sus habitantes, los efectos de una situación tan antihigiénica como la que se ven obligados a sortear constantemente.

En diferentes ocasiones se ha pretendido abordar el problema que afecta a la urbanización de dicho lugar, pero fuere por inconvencientes económicos o por otros motivos cualesquiera, nunca se ha conseguido nada práctico.

Actualmente parece ser, que este asunto ha tomado carácter oficial y por una voluntad firme y decidida no ha de tardarse en ser objeto de la necesaria transformación del "Jonquet" como lo va siendo el "Molle", por obra y gracia del afán constructivo y de mejoramiento de nuestro ilustre Caudillo secundado por su Gobierno.

Se proyecta para dicho lugar un núcleo de magníficas casas, donde las gentes que se dedican a las rudas faenas del mar, sus horas familiares y dedicadas al asunto, las pasen en cómodo e higiénico cobijo, que les permita disfrutar y conocer las posibilidades deliciosas del hogar.

Piénsase fundar el llamado "Poblado de Pescadores de Palma de Mallorca", cuyo anteproyecto, según ha sido publicado en la prensa, fue sometido ya al estudio de las autoridades locales.

No conocemos dicho proyecto, pero por referencias, algo podemos decir sobre el mismo: algo que podrá ser ampliado cuando sea ocasión propicia para ello.

Se propone construir un núcleo de viviendas para los pescadores de la Cofradía de Palma,

en terrenos fronterizos al Puerto y con fachada en el Paseo Marítimo—obra ésta que realiza ya la Junta de Obras del Puerto en el trayecto que comprende el primer tramo aprobado—. Va dicho Paseo desde Palma a San Carlos.

Serán levantadas tales viviendas sobre un terreno en curva, que mide 251 metros de fachada, con superficie total de 2 mil 136 metros cuadrados.

Viviendas colectivas de dos o tres plantas se distribuirán en dos bloques, aunque con distinta disposición, a fin de mejor adaptarse a la forma del terreno.

El primer bloque será construido en la zona de más fondo y lo constituirán una doble manzana de tres plantas, con un patio interior y unido a él un bloque en fila de dos crujías con dos o tres plantas.

Comprende el conjunto 56 viviendas distribuidas en 24, en cuanto a las viviendas de manzanas y de 32 para las en fila. En las 32 últimas se proyectan 12 locales en almacén en planta baja.

Dichas viviendas se destinan a los pescadores de la Cofradía de Palma, que las tendrán en alquiler, quedando de propiedad de dicha Cofradía a fin de que siempre sean habitadas por pescadores y no pueda producirse un cambio de destino.

La última será de tres plantas, al objeto de que no se desvalorice la parte de la zona que está inmediatamente detrás.

Sabemos también que, como quiera que dichas casas han de estar en una zona eminentemente turística, ha sido tenido muy en cuenta el aspecto artístico del conjunto, adaptándolo a las características propias de la región y estableciendo una galería en el patio bajo, que constituirá un motivo decorativo y a su vez alojará a los niños en sus juegos sin bajar al mar.

Tendrán: Comedor y cuarto

Ha sido pedida la pena de muerte para Yamashita

Manila. — El fiscal que interviene en el proceso seguido contra Yamashita ha pedido para el acusado la pena de muerte por crímenes de guerra cometidos por sus fuerzas.

El fiscal rebatió las alegaciones de la defensa referidas a que los actos los cometieron los soldados excitados por la lucha.

La crisis política italiana aún no se ha resuelto

Roma. — De Pasperti no ha llegado aún a una decisión definitiva en la distribución de carteras, pese a sus reuniones con los distintos jefes políticos y secretarios de los seis partidos de liberación nacional.

El programa de gobierno presentado por los liberales no propone nada nuevo y se le considera como un programa destinado a dar una salida airosa al partido de Benedetto Croce, que provocó la crisis para que se diera el poder a las derechas.

Los liberales piden la abolición de los tribunales especiales, depuración de la libertad de prensa y radio, una magistratura de influencias gubernamentales, libertad de la oposición y ayuda a los obreros.

de estar, cocina, tres dormitorios, cuarto de aseo con duchas y vestíbulo de acceso; en la planta baja se deja la crujía delantera para porche corrido y detrás quedan unos locales para almacenes de efectos de pesca.

Las viviendas en bloque tendrán patio central. En ellas se ha previsto el tendido de la ropa en el patio completamente soleado. En las viviendas en fila se deja un espacio completo detrás.

En primer lugar se construirán seis viviendas del bloque de manzanas y veintidos del bloque en fila, con un total de 28 viviendas y en segundo, las restantes veintiocho viviendas una vez que sean demolidas las viviendas antihigiénicas existentes.

Esta, es, pues, la gran obra que se desea iniciar la urbanización del "Jonquet", obra patrocinada seguramente por el Estado, que, con la consiguiente satisfacción sea dicho, no ha estado ni vacilado un momento en conceder a Mallorca cuanto ha sido de verdadero provecho para la comunidad, la economía general y el Estado.

José FERNANDEZ BOSCH.



CON ZAPATOS NUEVOS

Se asombran los extranjeros que nos visitan, de la baturra de nuestros zapatos.

¡Ah, pues! ¿y qué creían ustedes? Comprendo que nos tengan envidia, porque está a nuestro alcance el sustituir, cuando nos venga en gana, el calzado viejo por otro flamante, a lo largo de la escala que va desde el aristocrático chapín hasta el basto borceguí.

Individual y colectivamente poseemos esta hermosa realidad. No en vano los escaparates de las zapaterías rebosan de modelos para todos los gustos. Tenemos gran prestancia por los pies.

Y no digo que al mismo tiempo por la cabeza, porque continuamos, erre que erre, con la voluntad inquebrantable de llevarla al aire, como si nos imagináramos que ella no vale la pena. Si acaso, cuando llueve o el frío aprieta, una modesta boina que no es ningún tocado de postín.

Cada vez que hacemos un cambio nos sentimos justificadamente muy orondos. Estamos, como se dice, como niños con zapatos nuevos. Acabamos de adquirir unos que nos lleven con buen pie, y pedimos a Dios que conserven.

BAUME

Sábado 8: «Día de la Madre»

No dejes, palmesano, de dar tu óbolo en la cuestación del Frente de Juventudes

El curioso proceso literario sobre una interpretación femenina de «Don Juan Tenorio»

Valladolid. — Se ha reunido el tribunal para fallar el juicio literario sobre una interpretación femenina del Tenorio, con puesto por don Emilio Alarcón don Oscar Pérez Solís, don Francisco Javier Martín Abril, don Antón Santiago Juárez don Alfonso Quilarte.

El tribunal elogió la labor desarrollada por acusador y defensor, don Víctor Gómez Ayllón, "Don Justo" y don Alfredo Marquerite, como asimismo las manifestaciones hechas por los declarantes, y examinando las razones aducidas, acordó:

Primero. — Que no es delito literario el que un actor, en este caso Ana Mariscal, interprete el papel de Don Juan Tenorio.

Segundo. — Que si dicha interpretación ha constituido experimento artístico estimable, sería peligrosa su generalización, ya que las actrices pueden disponer papeles femeninos en que demuestren cumplidamente sus aptitudes.

A propósito de este curioso proceso literario, nuestro colaborador don Antonio Carlos Vidá Isern, ha escrito para LA ÚLTIMA HORA el comentario siguiente:

Medio día acaba de armarse en los círculos literarios de Valladolid! Y en verdad no ha; para menos, pues Don Juan Tenorio, burón y jaranero, puede considerarse hijo espíritu de la bella ciudad ex Corte de Castilla.

El caso es que en Madrid recientemente, en la clásica época de Difuntos, una actriz ha encarnado la figura de Don Juan, el "inmortal héroe de Zorrilla, y don Juan español, alegre y contumaz en lances amorosos y a la vez un punto final de contricción borra de un golpe todos sus pecados con la esponja del arrepentimiento. El Don Juan turbulento y apasionado, de habla poética con de los abogados a la seducción de las féminas, ha sido representado por una mujer.

Nos imaginamos la costumbre que forzadamente ha tenido que surgir ante la inusitada representación. Y no dejamos de sentir un tributo de admiración, por otra parte, a las dotes admirables de la actriz que desempeñó tan difícil papel, por las dificultades de adaptación totalmente opues-

ta en persona llamada, sin miras ni reparos de ninguna clase, a desempeñar oportunamente el papel de Doña Inés.

Bateado en esta forma el árbol frondoso de la producción escénica española, de no surgir, como acaba de acontecer, la prueba viril de los amantes de la autenticidad literaria, nos imaginamos al punto, por ejemplo, los consejos y entencías de un "cañal" de Zamora, dichas reciamente y con tono de bajo profundo, que corresponde, sin titubeos por una melífica y maternal voz ceceita y, una vez tergiversado el todo, y una vez descen del escenario hasta el fondo por una larga escalera de absurdos.

En la patria chica de Zorrilla, que alcanzó proterea, en su tiempo, de verdadera figura nacional, ha caído, naturalmente, como gota de plomo derretido y caliente sobre la epidermis del grupo literario vallisoletano. Y en estos momentos quizá haya dado su fallo el tribunal organizado para actuar en juicio sumario con objeto de elucidar el caso, concave en el que, no por improvisado y casuista, dejan de figurar en el emblema personalidades agregadas del mundo de las letras.

Todo ello servirá seguramente para multitud de sugerencias, ensayos y artículos que vendrán a aumentar la ya extensa bibliografía acerca del seductor pendiente, que hizo irrupción imprevista en el alma femenina, a través de sus correrías, entre las especialmente en la bella ciudad de la Giraldá, bañada por el Guadalquivir. El motivo literario es interesante en alto grado y propicio a todos los tiempos; envuelto, además, por el halo per fumado de los jardines andaluces y los versos tersos, cuya chispa quido de un beso que el estro de Zorrilla supo poner de manifiesto en su popular y discutida obra.

Fieras escapadas de un tren de circo que descarrila

Roma. — Para colaborar con los campesinos de la región de Módena en la captura de ocho leones, una hiena, varios monjes y una serpiente que se escaparon ayer de un circo que viajaba en un tren que descarriló en Reggio Emilia, ha sido solicitado el concurso de hábiles cazadores pertenecientes a la V División hindú, los cuales han acudido con sus equipos al "lugar de la cacería". Los cazadores buscan el octavo león, ya que los restantes cayeron bajo el fuego de las escopetas de los campesinos que más tarde expusieron en público las piezas cobradas.

Las estaciones de Radio de Ián y de Bolonia han hecho un llamamiento a la población civil para que se encierre en sus casas, pues se teme el temor de que el león que aún continúa suelto aumente el número de víctimas que tiene en su historial, cuatro muertos. El último fue Fritz Klein, domador del circo Yatz, que era el que viajaba en el tren en el momento del descarrilamiento.

(Pasa a 4.ª pag.)

DEPORTIVAS De Teatros

Futbol

EL MALLORCA JUGO AYER TARDE UN PARTIDO DE ENTRENO CON EL MADRID

Como ya saben nuestros lectores, el equipo del Mallorca jugó ayer tarde con el primer once del Madrid un partido de entreno y a puerta cerrada.

La lucha carnicera de interés por no emplearse a fondo los jugadores, con el fin de evitar alguna posible lesión. Durante el encuentro se retiraron García Díaz y Pica, llegando a jugar los otros con sus nueve jugadores.

Con el once madrileño se alineó el resultado fue de 5 a 2 favorable a los blancos.

Según noticias el domingo frente al Crona, formará el Mallorca el mismo once que se enfrentó al Granada, pues la lesión de Pocovi no ha tenido la importancia que en su principio se creyó.

AYER TARDE REGRESARON DE VALENCIA, EL CONSTANCIA Y EL ATLETICO-BALEARES

En el vapor correo de Valencia regresaron, unos victoriosos y otros derrotados, los equipos del Constancia y del Atlético Baleares, quienes el domingo jugarán en su campo.

El Constancia recibe al Acero, el reciente vencedor de los albizules palmasenos y estos deben recibir al Malvarrosa. Los dos onces isleños han de vencer y sumar los puntos que estarán en litigio y con ellos, seguir aspirando a clasificarse para acompañar al Levante en la participación en la segunda fase de esta División.

Boxeo

NUEVO TRIUNFO DE MARTI II

Anoche en Barcelona se celebró el anunciado combate entre nuestro paisano, Martí II, vencedor de los colores del C. D. Mallorca y el campeón Cifonera.

De nuevo Martí II salió vencedor por puntos, repitiendo por tanto su triunfo que semanas antes consiguió en el cuadrilátero de nuestro teatro Balear.

Celebramos la victoria de Martí II y le auguramos muchos triunfos en casa y fuera de la roqueta.

Rialto Oriental
¡¡¡VUVO Y EL MOROSO EXT. II

DESTRIPIADOR
OBIRON SANDERS CREGAN

La obra maestra de los misterios del crimen

En el mismo programa:

Una ventana
ESTRENO INMEDIATO

CASITA
ESTRENO INMEDIATO

Discos - Radios
ESTRENO INMEDIATO

CASITA
ESTRENO INMEDIATO

Náuticas

LA FIESTA DE LA AVIACION

Con motivo de la Fiestividad de Nuestra Señora de Lortto, Patrona del Aire, en los días que a continuación se indican se celebrarán unas regatas de balandros tipo "snipe" entre las flotillas de esta Isla, disputándose entre otros trofeos, una hermosa copa del Ilmo. Sr. Jefe de la Zona Aérea de Baleares.

Las regatas tendrán lugar:

Primera.—Sábado día 8 a las once y media.

Segunda.—Domingo día 9 a las once y media.

Tercera.—Domingo día 9, a las quince treinta.

Las inscripciones se harán en el "Real Club de Regatas".

DE INCA

El interesante encuentro del domingo del ACERO

Ha despertado expectación la visita del Acero, tercer clasificado en la tabla a cuatro puntos del Constancia y con una elevada moral, tras su rotunda victoria sobre el F. Baleares por 3-0. Ha sido el primer equipo que ten la presente temporada, ha logrado el resultado máximo frente al once mallorquín.

Ello demuestra cierta potencia de su delantera que al enfrentarse con la desmembrada defensiva blanca, seguramente pondrá en jaque la meta de Company.

Por esto es que el encuentro está despertando gran interés y expectación. Seguramente acudirá el público a ver ganar al Constancia, considerando al mismo tiempo, la posible sorpresa debida a la valía del visitante.

DESDE PUERTO SAGUNTO

El Acero es el equipo de los Altos Hornos de Sagunto. Es el Baracaldo de la Región Ibañeta. Un buen amigo nuestro residente en la ciudad metalúrgica. Nos avisa que entre los saguntinos hay ánimos de vencer.

Una victoria sería para ellos un gran paso hacia este tercer puesto, por el que luchan A. Balears, Jativa, Saguntino y Acero empatados a 14 puntos.

Por lo que sabemos el Acero está formado por muchos vascos, jóvenes e impulsivos que basan su juego en ataques veloces y perpendiculars al goal. Por lo que nos dice nuestro amigo desplazará el Acero a: Benavent, Mullán, Martínez, Criado, Alonso, Vata, Zunica, Soro, Icerenado, Blasco, Ramírez.

Lo más peliroso del equipo es el ala izquierda.

EL CONSTANCIA

Regresó de la península con dos bajas, el once de Inca que tuvo que jugar a una buena actuación. Son bajas en el once París y Cardona por lesiones y así como la ausencia del primero puede suplirse, la del segundo es de más difícil solución.

No hemos visto todavía a Platko, pero sabemos que más o menos el once se alineará Company, Germán, X; Navarro, Corró, Romeo; García, Réy, Martínez, Bergara, Oliva.

LA LESION DL CARDONA

Esta X representa la lesión de Cardona. Anoche hablamos con el muchacho en la Secretaría del Club y nos contó como se produjo la lesión.

"A los cinco minutos de juego, en un balón bombeado fué al despéje, dando con el pie al suelo, al mismo tiempo que el delantero contrario ponía el pie en plancha.

Tuvo que pasar de extremo y toda la delantera se deslabazó ya que Vergara jugó de medio y Navarro de defensa.

De un principio parece que pa decé destigamiento de rótula pero no puede afirmarse hasta esta tarde en consulta médica".

El muchacho está animado y tiene ganas de jugar el domingo.

LA X

Las conversaciones de los bares y penas eñtraban esta semana, en saber quien será el sustituto de Cardona y suenan:

a) Un medio titular pasando a la medular un reserva.

b) Un defensa joven reserva natural del país de Pascual.

c) Un defensa veterano, natural de la tierra de Germán.

Estas son las soluciones que apuntan.

Y MARTINEZ

También es motivo de expectación el ver jugar a Martínez la nueva adquisición blanca que debutó en Suéca. No tenemos noticias de su juego pero confiamos en él. Lo hemos visto conduciendo la delantera del Söllér y hemos notado clase, rapidez, dureza de tiro y valentía.

Es la presentación de Martínez otro de los alicientes del interesante encuentro de domingo.

ARRES.

Zona Aérea de Baleares SERVICIO DE OBRAS ANUNCIO

Se admiten ofertas en la Secretaría de la Junta Económica de este Servicio, hasta el día 11 de los corrientes a las 12 horas para la ejecución a Destajo de las obras siguientes en el Aeródromo de Son Bonet:

UN ALGIBE DE 15 mts. 1136 Mts. de zanja de 40 x 80 y relleno.

Detalles y planos en la misma sita en la calle de Mateo Epique L'adé.

El importe del presente anuncio será a cargo del adjudicatario. Palma 4 de Diciembre de 1945. E. Secretario de la Junta Económica, Juan St-puck Issa.

BARATURAS: piano y piano de la Acaolium nueva. Vendo, dirigirse Predio Son Massanet. (11973)

ALQUILO chalet todo confort en Puerto Pi, justo parada travía, espéndida terraza con jardín bajada al mar. Razón: Luis Salvador, 23-3.-2.ª mañanas.

BORN.—DESPEDIDA DE LA COMPANIA

Ayer se celebraron en la Sala Born, las funciones de despedida de la Compañía dramática de Ana Adamuz.

Volvió a poseer, en escena el drama de Joaquín Dicenta, hijo, "Madre Paz".

Como en las veces anteriores la representación fué irreprochable, y Ana Adamuz aclamada en los pasajes culminantes de la obra y ovacionada al terminar los actos.

Después del último tributo a los actores larga ovación con motivo de su despedida.

Hoy se reanuda en esta Sala las sesiones de cine, estrenando se la cinta "Compañeros de mi vida" protagonizada por Gengi Rogers.

Cines

PRINCIPAL Y MODERNO

La estupenda cinta "Edison el hombre", interpretada magistralmente por Spencer Tracy, logra en cada sesión un nuevo triunfo.

LIRICO

Competándose el programa con la película "Mientras arde el fuego", ofreció ayer el Lirico el estreno de la excelente producción "Señores del mar".

La acción comienza en la vieja época en que no había llegado aún a la navegación en buque de vapor. Y refleja las luchas titánicas que en los barcos de vela se sostenían con el mar, y en las casas amadoras para abrir paso a los primeros vapores de ruedas.

Para el amor, pero un tanto desprovista de relieve, asoma una amorosa. Douglas Fairbanks realiza en esta cinta una magnífica interpretación, dignamente destacada dentro del magnífico ambiente que ha sabido imprimir a la película su director Frank Lloyd.

D. Bernardo Alcover Alomar INDUSTRIAL

HA FALLECIDO A LOS 73 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Su aflijida esposa Luisa Ll-nás Burgos; hija Catalina; hijo político Juan Santarreu Alegre; nieto Carmeneta; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes al participar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida les ruegan asistan al Rosario y funeral que se celebrarán mañana a las 10 y med.a y 11, respectivamente; en la iglesia de Santa Eulalia, y a la conducción del cadáver a su última morada; acto que tendrá lugar a las 12.

Casa mortuoria; Montesión 16. No se invita particularmente, El Excmo. y Rdm. Señor Arzobispo Obispo se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Los nuevos obispos españoles

Don Vicente Enrique Tarancón, designado para la Sede episcopal de Solsona

D. Vicente Enrique Tarancón, nació en Burriana en 1867.

Comenzó sus estudios en el Seminario de Tortosa, terminados en 1929 con el doctorado en Teología.

En el mismo año cantó misa en Burriana y fué nombrado coadjutor organista de la Arciprestal de Vinaroz.

En 1931 fué destinado a la Casa del Consiliario de Madrid desde donde recorrió toda España, en misiones de propaganda de Acción Católica. En el cumplimiento de esta misión se en contraba en Tuy al comenzar el Movimiento Nacional.

En 1938 al liberarse Vinaroz, fué designado Arcipreste y en 1942 pasó al Arciprestazgo de Villarreal.

Desde su incorporación a esta provincia ha ostentado el cargo de Consiliario del Consejo Diocesano de las Jóvenes de Acción Católica.

El nuevo Prelado ha escrito varios libros religiosos para la Juventud Femenina de Acción Católica y para Ejercicios Espirituales.

Don Fernando Quiroga Palacios, designado para la Sede episcopal de Mondoñedo

Don Fernando Quiroga Palacios, nació en San Pedro de Measía (Orense) el 27 de enero de 1900.

Comenzó la carrera eclesiástica en el Seminario de Orense en 1911, con singular aprovechamiento y las mejores calificaciones.

A los 22 años, fué ordenado sacerdote y pasó al Seminario Metropolitano de Santiago de Compostela, donde recibió el grado de doctor en Sagrada Teología.

De nuevo en la diócesis de Orense, fué nombrado coadjutor de la parroquia de Santa Eufemia del Norte (Santo Domingo) y profesor del Seminario. Dos años más tarde marchó a Roma para especializarse en Sagrada Escritura, en el Pontificio Instituto Bíblico. Se graduó en el mismo en 1928.

Volvió a la diócesis de origen y fué nombrado director espiritual del Seminario y economo de Santo Domingo, hasta el año 1940 en que ejerció por concurso, el cargo parroquial.

Entre los numerosos cargos diocesanos que le fueron confiados, figura los de Consiliario de la Junta diocesana de A. Católica y de la rama de mujeres; Administrador del acervo pío de Capellanía; profesor de dogmas y lenguas orientales; presidente de las Conferencias misionales eclesísticas y director diocesano de las Conferencias de San Vicente de Paul.

En virtud de nombramiento pontificio, en mayo de 1942 pasó a ocupar la Canongía Lectoral de la Santa Iglesia Metropolitana de Valladolid, y fué nombrado por el Arzobispo profesor de Sagrada Escritura y Lenguas orientales del Seminario.

También ha ejercido en esta ciudad los cargos de Consiliario de la rama de hombres de Acción Católica, director de la octava Conferencia de San Vicente de Paul y confesor de Religiosas y del Seminario desamortizado en todas ellas actividades gran celo apostólico.

Don José María Bueno Monreal, designado para la Sede episcopal de Jaca

Reproducimos de "El Noticiero" de Zaragoza los siguientes datos biográficos:

"El nuevo Prelado es zaragozano, y cuenta unos 40 años de edad. Es una de las figuras jóvenes del clero español de mayor prestigio y de más relevantes dotes personales.

Pertenece a familia muy conocida y apreciada de nuestra ciudad, y es hijo del insigne dibujante y pintor, maestro de generaciones de artistas, don Abel Bueno Gros, que falleció el 26 de septiembre último.

El nuevo Obispo de Jaca estudió la carrera sacerdotal en la Universidad Gregoriana de Roma, siendo alumno del Colegio Español de la Ciudad Eterna. En aquella Universidad se doctoró en Derecho Canónico y posteriormente cursó los estudios civiles de Derecho en nuestra Patria.

Incardinado en la diócesis de Madrid, Alcalá, siempre ha estado a su servicio. En su Seminario ha sido hasta el presente profesor de Derecho y desde hace algunos años ha venido desempeñando el cargo de fiscal del Tribunal de la Rota. En marzo último fué nombrado Doctoral de la misma Catedral, cargo que desempeñaba últimamente.

D. Máximo Yurramendi Alacain, designado para la Administración Apostólica de Ciudad Rodrigo

Don Máximo Yurramendi Alacain nació en Urnieta (Guipúzcoa) y se ordenó sacerdote en Roma el 19 de marzo de 1922.

Es doctor en Filosofía y Teología.

Durante los años 1923 a 1929 fué secretario particular del Obispo de Madrid Alcalá. Es profesor del Seminario de Madrid y ha sido secretario de Cartas Latinas y Preces a Roma, canónigo de Alcalá de Henares, profesor en el C.E.U. y en la Escuela de Periodismo de "El Debate" y de los cursillos de la Catedral de Madrid.

Publicó recientemente una obra titulada "Lope de Vega y la Teología" y hasta ahora ocupaba el cargo de rector del convento de la Encarnación de Madrid, y los de consiliario de Acción Católica de Propagandistas profesor del Instituto Superior de Cultura Religiosa y miembro del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, en cuyo Instituto "Francisco Suárez" de Teología, ha desarrollado un gran labor.

Palacio AVENIDA
HOY

La selección cinematográfica del día

LOS CRIMENES DEL FANTASMA
2ª Jornada

EL TERROR INVISIBLE
1ª Jornada de "LOS CRIMENES DEL FANTASMA"

¡La historia de un criminal que consiguió hacerse invisible!

¡Su firma era la huella dactilar de un hombre muerto!

¡Misteriosa!

¡Divinadora!

¡Inolvidable!

En el mismo programa

Capitán Furia
BRIAN AHERNE VICTOR MC LAGLEN

SABADO Y DOMINGO

MATINAL A LAS 10'30

En preparación:

EL PUENTE DE SAN LUIS REY

Ruta de Singapur

Proyecciones simultáneas en

Protección

Sala Astoria
MAÑANA GRAN GALA ARISTOCRATICA MAGNO ACONTECIMIENTO Tres grandes astros del cine, en una profunda historia de amor

VIDAS HEROICAS
Director: Frank Borzage
Amor sublime, pasión, sacrificio.

El esfuerzo sobrehumano de la ciencia, en competencia con el sentimiento de un amor desinteresado.
Una mujer que sacrifica su amor en beneficio del propio ser amado...
Un hombre que lucha entre el triunfo por la vida y el éxito en el amor...
El profesor de Ciencia que separa al discípulo del camino de su corazón por el sacrificio de la Ciencia.

Sábado y Domingo: MATINAL a las 10'30
ESTRENO INMEDIATO:
DOMINGO DE CARNAVAL
¡¡¡PRONTOL!!!
UNA NACION EN MARCHA
Proyecciones simultáneas en

METROPOL

ASTORIA Y METROPOL

Último día de proyección de "Romanza en tono menor" que es sin duda una de las mejores películas que hemos visto en esta temporada.

Para mañana se anuncia el estreno de "Vida heroica", formada por una de las mejores películas de Dorothy Lamour, Akim Tansiroff y John Howard.

AVENIDA Y PROTECTORA Tiene lugar hoy el estreno de "Los crímenes de fantasmas", película en dos jornadas de las que se proyecta hoy a primera, cuyo título es "Terrores invisibles".

Es una producción de enorme interés, en cuyo reparto figuran Ralph Bord, Ralph Morgan, Sam Willey, Ken'et Harlan y Michael Owen.

EL PROXIMO ESTRENO DE "VIDAS HEROICAS" La gran realización de Frank Borzage, con Dorothy Lamour, Akim Tansiroff y John Howard, nos será dada a conocer el próximo viernes, en funciones de gran gala aristocrática por Sala Astoria, en proyecciones simultáneas con el Cine Metropol.

Indudablemente se trata de una película de las que mayor interés han despertado entre nosotros, ya que hasta los otros: ha cegado el éxito, realmente camoroso que obtuvo en su reciente estreno en Madrid.

Se trata de un film que nos describe una profunda historia de amor, desarrollada en un ambiente científico. El esfuerzo sobre humano de la ciencia en competencia con el sentimiento de un gran amor.

Telegramas detenidos

De Figueras.—Catalina Capó.

De Gava.—Jaime Grau, Capitán Castell, 8.

De Alceira.—Catalina Com de Pastor, Caballeros 8.

De Campos del Puerto.—Mar garita Felu, Cofre de Balnear 5.

De San Antonio.—Catalina Sastre, Uetam 56 bajos (Urgén te).

De Mahón.—Hamsa.

De id.—Catalina Gori Fray, Jaime 99.

De Alun.—Catalina Company, Ruido núm. 54.

De Madrid.—Jaime Bacas, Radio del vapor "Castillo Mediano".

De id.—Francisca Guasp.

De id.—José Chavarri. Primo Rivera 17.

De id.—Celia Pérez, San Agustín, Villa Waikiki (Urgén te).

TRATADO DE PSIQUIATRIA

por el Dr. Antonio Vallejo Nágera

Los trastornos de los enfermos mentales, españoles, estudiados y tratados por un psiquiatra autóctono.

18 Ptas.

De venta en la librería J. Tous.

